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Scharreleieren kwartels  -  Certificering

Landbouwers worden meer en meer aangezet om niches te zoeken die kunnen leiden tot 
hogere opbrengsten en een betere leefbaarheid van hun bedrijf. Een van de nieuwe 
niches blijkt het opstarten van een ‘scharrelkwartelbedrijf’ te zijn. Anno 2017 waren er in 
Vlaanderen negentien geregistreerde kwartelkwekers. Net als bij pluimveebedrijven met 
kippen die scharreleieren produceren, verwachten ook klanten van pluimveebedrijven 
met kwartels een duidelijk bewijs dat het wel degelijk om scharreleieren van kwartels 
gaat. Blijkbaar wringt daar het schoentje. De Europese regelgeving voorziet aan de 
consumenten in een berichtgeving met betrekking tot de kweekmethode van legkippen 
om te spreken over scharreleieren, maar voor kwarteleieren bestaat dergelijke Europese 
regelgeving niet.

Bij het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen (FAVV) kan men wel 
bevestigen dat ze de vaststelling hebben gemaakt dat de kwartels loslopen, maar een 
officieel document afleveren dat op het bedrijf wel degelijk scharrelkwarteleieren worden 
geproduceerd, is niet mogelijk. Nochtans is dit geen overbodige luxe. Vanuit de sector 
wordt zelfs gesignaleerd dat sommige producenten van kwarteleieren hun eieren als 
‘scharreleieren’ bestempelen, terwijl de dieren geen vrij uitloop in de stallen hebben 
maar in kooien gehuisvest worden.

Mijn federale collega Nele Lijnen heeft de bevoegde minister van Middenstand, 
Zelfstandigen, KMO’s, Landbouw en Maatschappelijke Integratie, Denis Ducarme, 
hierover bevraagd (schriftelijke vraag nr. 1154 van 26 maart 2018). Die antwoordde dat 
de gewesten bevoegd zijn voor het dierenwelzijn en de kweekmethodes. Volgens minister 
Ducarme “kunnen kwekers dus inlichtingen inwinnen bij hun gewestelijke overheid om te 
weten of het mogelijk is, en onder welke voorwaarden, om het kweken van legkwartels 
met vrije uitloop te laten certificeren door de gewestelijke diensten”.

1. Bestaat er ook op Vlaams niveau geen expliciete regelgeving rond kwarteleieren, 
meer bepaald om officieel te bepalen dat het gaat om scharreleieren van kwartels? 
Zo ja, wat is hiervoor de verklaring?

2. a) Hebben kwartelkwekers reeds inlichtingen ingewonnen bij de diensten van de 
minister om te weten of ze hun kwartels kunnen laten certificeren als legkwartels 
met vrije uitloop? Zo ja, hoeveel kwekers hebben die vraag gesteld?

b) Is het effectief mogelijk dat ze een certificatie krijgen? Zo ja, onder welke 
voorwaarden?



c) Hoeveel kwartelkwekers hebben die certificering momenteel?

3. a) Kunnen producenten van kwarteleieren, wier dieren gehuisvest worden in 
kooien, ongestoord hun eieren aanbieden als ‘scharrel’-eieren?

b) Op welke manier wordt dit gecontroleerd?

4. a) Hoe groot is de jaarlijkse productie van kwarteleieren in Vlaanderen? Graag 
cijfers per jaar voor de periode 2013-2017.

b) Hoe groot is het aandeel van scharreleieren? Cijfers graag per jaar voor de 
periode 2013-2017.

5. Zal de minister op korte termijn een initiatief nemen om dit hiaat in de wetgeving op 
te lossen, zodat er een passende regelgeving komt rond kwarteleieren, en in het 
bijzonder het certificeren van scharreleieren van kwartels?

6. Zal de minister de bestaande regelgeving ook laten scannen op hiaten van mogelijke 
andere eierproducten, gelet op de groeiende tendens in de landbouw om te zoeken 
naar nicheproducten?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (1228), Joke Schauvliege (554).
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van FRANCESCO VANDERJEUGD

1. De Europese wetgever heeft geen handelsnormen voor de vermarkting van eieren van 
kwartels vastgesteld. Omwille van het vrij verkeer van goederen binnen de douane-
unie is het niet aangewezen dat de lidstaten, of regio’s binnen lidstaten, elk aparte 
handelsnormen zouden definiëren voor producten die op hun eigen grondgebied 
werden geproduceerd.
Wel is de regelgeving inzake consumentenbescherming en correcte  voedselinformatie 
aan consumenten van kracht. Het misleiden van de consument is verboden. Meldingen 
en klachten worden door de economische inspectie behandeld.

2.
a) Neen.
b) Op basis van mijn informatie zijn er in België geen privaatrechtelijke initiatieven die 

de kwaliteit of bepaalde eigenschappen van eieren van kwartels borgen.
c) Geen.

3. Zie vraag 1.

4. Mijn diensten beschikken niet over deze gegevens.

5. Zie vraag 1.

6. Op dit moment zijn er enkel gemeenschappelijke handelsnormen uitgewerkt voor 
eieren afkomstig van leghennen (Gallus gallus). De Europese instellingen hebben 
alsnog niet aangegeven gezamenlijke handelsnormen te zullen uitwerken voor eieren 
van andere dieren. 


